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Aekadikoi apiBpoi

Apidpoi pe.. SVVo)Eid

. S==m Alapadw kat Ypagpw dekadikous aplbuous.
x| I"nﬂ' MaBaivw tnv aia Twv Yneiwv evog dekadikou aptBuou.
R KaTavowm TIG OIOTNTEG TWV OEKASIKWV QPIEUWV.

ApactnpioTnTa 1n

OLpaBnTéG TNG 2T TAENG TOU 250U AnuoTIkOU 2x0oAciou TplkAAwv BEANoav va
kataypdayouv To UPog Toug. MeTprBnkav Aowmoév kal kateypayav 0ToV apakatw
Tiivaka Tov aplBud Twv nadlwy mou avTioToLXouv o KABe UPog.

YWos 3E
METPA | 1,48 | 1,49 | 1,50 [1,51 | 1,52 | 1,53 | 1,54 | 1,55 | 1,56 | 1,57 | 1,58 | 1,59 | 1,60 | 1,61
APIOMOZ

napon | 1Lt 1|1 o2 |2 4|33 |2]2]0]n1

YWOZ ZE
IWOZZE 148 1149 150|151 |  [306|308| 620 468| 471| 316| 318| | 161

® TiLaplBuoug xpnoluoroinoav yla va kataypayouv TI¢ LETPHOELSG TOUG; 68KG5|KO0C apleuo()g
@ EmapkoUV ol pUCIKOL aplBuoi Yia va EKPPACOUUE HETPNOELS; OX|
® Mropeig va cuumANPWOoEelg TNV TeAeuTaia oelpd Tou Tivaka;  vdl

® TuLaplBuoug xpnoluoroinoeg; MNati;

ApaoTnpiéTnTa 2N

Mpwv amnod Toug aywveg apong Bapwv ol aBANTEG TG idlag Katnyopiag
CuyiCovTal e akpiBela ypaupapiou, ®OTE o€ TEPIMTWON LOOTIAAIAG va
kepoilel 0 eAapPUTEPOG.

L uTtod1a0TOAN

270 JIMAQVO OXNHA KATAYPAPETAL TO AMOTEAEOMA TNG CUYLONG TOU aBANTY %’ / Sékartd
Muppou Afua otoug OAupriaxkoug Aywveg Tou 2000 1) urtodLaoTOAT XwpIlel “E g| g / / ’ ,
] ] o . . , o|lw |8 €KAdToOoTd
TO AKEPALO aArTO TO OEKADIKO UEPOG. ZUUTATIPWOE OTO OXA A TL SNA®VOUV £l g g / / //
oL aptBuoi 0, 6 kat 5 0To deKAdIKO YEPOG. El 82| 4 pa <l -xihooTta
8/4|,|0|6|5

® [lpoomabroTte TwPa VA EKPPACETE TO ANOTEAEOUA TNG CUYLONG LE AdYLQ.
84 kai 65 xiAiooTd.

11


theo
Γραφομηχανή
148  149  150  151          306  308  620 468  471  316  318          161

theo
Γραφομηχανή
δεκαδικούς αριθμούς

theo
Γραφομηχανή
Χρησιμοποίησα δεκαδικούς αριθμούς για να εκφράσω
ακριβώς τις μετρήσεις.

theo
Γραφομηχανή
όχι

theo
Γραφομηχανή
ναι

theo
Γραφομηχανή
84 και 65 χιλιοστά.

theo
Γραφομηχανή
υποδιαστολή
δέκατα
εκατοστά
χιλιοστά

theo
Βέλος

theo
Βέλος

theo
Βέλος

theo
Βέλος
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Méoa arno TG POoNYOUNEVEG OPACTNPLOTNTEG SLATILOTWOAUE OTL OL PUOLKOL aplBuoi dev apkouv yla va
EKPPACOULIE KATIOLEG UETPNOELG e akpiBela. ETOL, XpnoULoTIOloUlE Eva AANO £(00G ApIBIWY TTOU ovoudalovTal
«OeKAOLKOL aplBpoi».

Mapadeiypara
Aekadikoi Ap1Opoi
Aekadikoi apiBpoi eival ol aplBuoi mou aro- 1,72
TEAOUVTALAMO £VA AKEPALO KAl EVA SEKABIKO MEPOG. 27,39

Ta dUo pépn xwpilovTal HETAEU Toug pe Tnv 384,206
UTTIOBLACTOAT (,).

‘Onwg oL PUOLKOi, ETOL KAl OL deKAdLKOi aplBuo,
oxnuatiCovtal ard povadeq dlapopwyV TAEEwWV OTO
QKEPALO KAl OTO OEKABIKO PMEPOG.

2TOUG Tapanavw dekadlkoug aplBuoug To
ynoio 2 €xel dlapopeTIKn a&ia, avaloya Pe
BEon 1ou €XeL OTOV apPLOUO.

T600 OTO AKEPALO OO KAl OTO SEKAdIKO PEpoc kaBe 1 Oékato = 10 ekatooTa

TGEN eival 10 opES MEYOAUTEPN amd TV apécwg | €KATOOoTO = 10 XIAlooTd

EMOUEVN TIPOG TA SEELA TNG. (5ei&Te TO OTO XApAKA 0AG)
H a&ia evocg Sekadikou apiBpol dev aAalet, avipo-  0,1=0,10

0B£00UE 1) Slaypagoupe Pndevika oto TéhogTou. 0,01 =0,010

R RO ROR RO RO RO RO RORORORORORORO RS R
Epagpoyi 1y

Na ypagei ue Ynopia o aplBuog ekatoév dUo Kal capavta méEvTe XIAI0OOTA.
Ovopudote kKaBe Yneio, avaioya pe Tnv a&ia B€ong Tou 0ToV aplBuo.

AUon

To 0ekadlko pEpog dlaBdaletal ue 1o 6Gvopa tTng a&iag tou
TeAeutaiou Ynoiou. ETol oe autdv Tov aplBuod, apou ypdyouue
TO akepato pepog tou (102), ouvexiCoupe oTO dEKADLKO,
YVWPICovTag OTL TO Wn®io 5 TPETIEL va UTTEL OTNV TPITN BE0oN peTa
TNV UTTIOSLAOTOAT).

Mpagoupue: 102,045. ’

= | EkaTtovTadeg

© | Aekadeg
N | Movadeg
o | Aékata
& | EKatooTd
o | XIAlooTd

Epsppoyi 29
MeTprioape TO PrKog TPLWV TUTIWV UTITATAPLMV KAl BprKape Ta €ENG anoTeAEouATa:
a) Turog D: 6,2 ekatooTtd, B) Turog AAA: 4,4 ekaTooTd, Y)TUunog AA: 5,1 ekatooTa.

2NUEWOTE OTNV APLBUOYPAUUA TA ONeia a, B Kat Y TIOU AVTIOTOLXOUV OTIG LETPAOELG.
AdUon

lummmmmmmlmmmﬂmﬂmummummuﬂmmmMuummmﬁmm
p v a \/

EpwTho€Ig Yia auToEAEYXO Kal oulATNON

2TO KEPAAALO AQUTO CUVAVTHOAUE TOV 6p0 deKadIkog aplBu6g. Mmopeig va Tov eENyNoeLg e KA
Oou TIapadeiyuata;

2nuelwoTe av eivat owoTteg A AdBog Kal culNTAOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELG: Zwotdé Adbog

> MeTa TNV UMTOOLAOTOAT) YPAPETAL TO AKEPALO UEPOG. 0 B/
¢ Taekatootd ypagovral otn deUtepn B£on UETA TNV UMTOSLAOTOAN. =/ d
¢ To 1 0kaTo NG akEpalng Lovadag eivarl ioo ue 10 xtAtoota tng idlag d

akepaing Lovadag.


theo
Μολύβι

theo
Μολύβι

theo
Μολύβι

theo
Μολύβι

theo
Γραφομηχανή
β      γ           α

theo
Μολύβι
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Aekadikoi apiOpoi

Apidpoi pe.. VVodEih

AAoknon 1Tn

Na ypayelg pe 0ekadiko aplBud Ta MAPaAKATW:
8) capAvVTa KOUUA SUO...... Y5 e
€) £VA KOPUA OYOOVTA EVA... 4 e

AAcknon 2n

Na ypayelg v aia tou Yneiou 3 oToug Mapakatw apleuoug:
123,041: . HOVAGEG.......ovoeeeeeeeeeeee. 3000,09: .. OVADEC. XINAWN.................
0,36: . QEKATA......oovoeeeeee, 18,293: . XIAQOTA........ooovo.
169,93: .. EKATOTTA ..o,

Acknon 3n

Na ypaelg Toug MapakaTw apBuoUs KaTapymvTag To UNdEV ekel Tou dev ermpeddlel Tnv a&ia Tou aplBuou:
2800,50 €: ..2.800, 5 gvpw ..

06,900 ke .. O KIANA
30,090 XINOMETPA: 30,09 xihidpeTpa

Aocknon 4n

A e r :
o 1 2 3 4 5 & 7
MapatnpewvTag TNV aPLBOYPAUT VA AVTIOTOLXIOEIG TOV KATAAANAO apBUO OTO KATAAANAO YPAUUA.
0,88 2,02 4,003 6,008
0,8 2,22 4,33 6,08
A/ 0,008 B\ 2,002 r\ 4,3 A\ 6,8
0,08 2,2 4,03 6,88

MpoéBAnpa 1o

O AAKNG B€ANCE va PeTProeL TO UPOoG Tou. Aev gixe OUWG HETPO, TTIAPA HUOVO €va Xdpaka 30 EKATOOTWV.
Amotuniwoe To UPOC TOU OTOV TOIXO Kal TO HETPNOE PE TO XApaka. To UPog Tou nTtav 5 xadpakeg kat 11
€kaTtooTd. 1600 eival TO VYOG TOU, AV TO EKPPACOUE UE OEKADIKO apLBUO;

Auvon
30 ekaTooTd xdpaka.
5 xdpakeg kai 11 ekaroard.

30 .5 =150 ekaTooTd
150 + 11 = 161 ekaTooTd
161: 100 = 1,61 péTpa.

X ; gival To Uyog Tou ; =
AMAVTNON: oo L L L


theo
Γραφομηχανή
0,04                                                             40,2
    0,065                                                          1,81
                    0,379

theo
Γραφομηχανή
 μονάδες                                                  μονάδες χιλιάδων
 δέκατα                                                    χιλιοστά
 εκατοστά                                                 δέκατα

theo
Γραφομηχανή
1,65 μέτρα                                             2.800, 5 ευρώ
18,3 ευρώ                                               6,9 κιλά
2,08 κιλά                                               30,09 χιλιόμετρα

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Γραφομηχανή
30 εκατοστά χάρακα.
5 χάρακες και 11 εκατοστά.

Χ ; είναι το ύψος του ;

theo
Γραφομηχανή
30 . 5 = 150 εκατοστά
150 + 11 = 161 εκατοστά
161 : 100 = 1,61 μέτρα. 

theo
Γραφομηχανή
Το ύψος του είναι 1,61 μέτρα.
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MpéBAnpa 20

OLpaBnTeg G 2T TAENG TOU 40U ANUOTIKOU ZX0AE0U KOKKIVIAG, YA VA EVIOXUOOUV TO TALEIO TNG TAENG TOUG,
aropAcLoaV OTO JABNUA TWV TEXVIKWY VA KATAOKEUAOOUV NUEPOADYLA KAL VA TA TIOUAT)OOUV OTN YELTOVIA KAl
TOUG ouyyeveig Toug. Ta nadld kataokeuaoayv 25 nuepoAdyla Kat Ta touAnoav 6Aa 1pog 3,20 € To kabéva.
O tauiag NG TGENG, KABWG CUYKEVTPWVE TA XPNMATA, TIPOOEEE OTO TEAOG OTL £iXE LOVO XAPTOVOUIOUATA XWPIG
va €XELKABOAOU KEPUATA. Avnouxnoe UNMNwg £xace Ta PIAA. Eoeig TLAETE;

’é‘g’guepomwa 25 . 3,20 = 80 eupw eioémpalav.

mpo¢ 3,20 eupw To éva.

Argdbnudra e10tmpalay ;o moag Twy 80 £URW £ival QUTIKAC ARIBNOC,

ApacTnpiéTnTa HE NPOEKTACEIG: «MEye0og kal adia xapTovouIoudTwvs
Tamawdd NG 2T TAENG Tou 20U AnuOTIKOU 2x0Agiou Nikalag eruokepBnkav To Nouwopatokoreio. Ekei
CUYKEVTPWOQAV TIOAAEG TTIANPOPOPIEG YIa TA XAPTOVONIOHATA KAl TNV TIPOoCTacia rou £xouv anod Tnv
rnapaxdapa&n. Epabav 611 Ta Xaptovouiopata dev €Xouv OAA TIG idleg SLAOTACELG KAL CUYKEKPLUEVA YA TO
KABe XaPTOVOUIOMA OL OlAoTACELG gival oL €ENG:

5 €:1Aat0¢ 6,15 ek, unkog 12,1 ek., 10 €: mAdTtog 6,7 eK., unKog 12,75 ek., 20 €: MAAT0G 7,2 eK., UKOG
13,3 eK., 50 €: MAAT0G 7,7 K., unKog 14,1 eK.

2Tn ouvexela EBaiav dUo XApakeg Kal apxloav va oxedlalouV TO UAKOG Kal TO TTAATOG TWV XAPTOVOUIOUATWYV
OTO XaPTi. =ekivnoav pe 1o VOuLoua Twv 5 €.

2uvexiote oxedlalovTag e 0dnyoug Toug dUO XAPAKESG TA AAAA SUO XOPTOVOUIOUATA HE TA XPWUATA TOU
KaBevOg.

Ynidpxel oxeon avdueoa oTo PEyeBog Kal TNV a&ia Twv XaPTOVOULOUATWY;

.
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3
1 5
o .

2 3 4 S5 & 7 B 9 10 11 13 13 14

Oépara yia digpedvnon kai guliitnon

@ [viiola Kal TTAaCTA IPoLdvVTA OTNV OLKOVOIQ, TN HOUGLKN, TIG KOAEG TEXVEG.
@ Yrmpxav otnv apxalotnta nAaotd vouiopata; MNati;
@ TLonuaivel «mpooTacia MVEUUATIKOV SIKAIWUATWV>; TL dnNA®VEL TO Ofjua ®;


theo
Γραφομηχανή
25 ημερολόγια
προς 3,20 ευρώ το ένα.

Χ ; χρήματα εισέπραξαν ;

theo
Γραφομηχανή
25 . 3,20 = 80 ευρώ εισέπραξαν.

theo
Γραφομηχανή
Το ποσό των 80 ευρώ είναι φυσικός αριθμός.


